

**IZBORNI PROGRAM
HDZ BIH ZA
LOKLANE IZBORE
2012. GODINE**

12 za 12-u



www.hdzbih.org

**1.
Ustavno-pravni položaj Hrvata u BiH – naš identitet**

**2.
Hrvatski branitelji – naša savjest**

**3.
Obrazovanje, crkva, kultura, šport i mediji – naš opstanak**

**4.
Skrb za djecu i mladež; prognane i raseljene, umirovljenike
i druge skupine naše zajednice te za poboljšanje položaja
žena u društvu – naše opredjeljenje**

**5.
Ekonomija i otvaranje radnih mjesta – naš prioritet**

**6.
Nulta tolerancija prema korupciji i
kriminalu – naše vrijednosti**

**7.
Malo i srednje poduzetništvo – naša budućnost**

**8.
Razvoj ruralnih područja, poljoprivrede
i turizma – naša prilika**

**9.
Lokalna infrastruktura – naša potreba**

**10.
Prostorno uređenje i skrb za okoliš – naša zadaća**

**11.
Zdravstvo i socijalna skrb – naša obveza**

**12.
Europa i europski projekti – naš put**

1. USTAVNO-PRAVNI POLOŽAJ HRVATA U BIH - naš identitet

Hrvatska demokratska zajednica Bosne i Hercegovine uradila je Prijedlog novog ustava BiH zasnovanoga na načelima pariteta, rotacije i konsenzusa te na načelima koja osiguravaju primjenu najviših demokratskih prava utemeljenih na međunarodnim načelima i standardima. Prema tom prijedlogu Bosna i Hercegovina se uređuje kao decentralizirana država sa četiri federalne jedinice (administrativne, ustrojbene i sl.) i jedinice lokalne uprave i samouprave (općine i gradovi). Jednu od jedinica čini Distrikt Sarajevo, ujedno i glavni grad Bosne i Hercegovine. Takvu decentraliziranu, pravnu i socijalnu državu uređuju Bošnjaci, Hrvati i Srbi kao suvereni i konstitutivni narodi te ostali građani BiH. Vlast je ustrojena na načelu njezine diobe na zakonodavnu, izvršnu i sudbenu vlast, a ustavi i zakoni federalnih jedinica BiH trebaju biti u skladu s Ustavom Bosne i Hercegovine. U Prijedlogu ustava se uvođenjem najnižih kvota zastupljenosti konstitutivnih naroda i građana, te posrednim načinom izbora dužnosnika u tijela vlasti pokušalo doći do optimalnih rješenja kojima bi se onemogućili sadašnji oblici majorizacije i diskriminacije, a zašto ne kazati i manipulacije. Predloženi model je poziv na međusobni dijalog jer samo u ozračju međusobnog uvažavanja možemo doći do kvalitetnih rješenja koja su u ovom trenutku jako važna, kako za opstojnost, tako i za budućnost Bosne i Hercegovine.

2. HRVATSKI BRANITELJI - naša savjest

Našim odnosom prema dragovoljcima i veteranima, ratnim vojnim invalidima i obiteljima poginulih i nestalih hrvatskih branitelja kao i prema svim hrvatskim braniteljima sudionicima Domovinskog rata, iskazujemo svoj odnos prema Domovinskom ratu, odnosno

3

IZBORNI PROGRAM
HDZ BIH ZA
LOKLANE IZBORE
2012. GODINE
12 za 12-u

4

IZBORNI PROGRAM
HDZ BIH ZA
LOKLANE IZBORE
2012. GODINE
12 za 12-u

dajemo mu dignitet koji on zaslužuje kao jedna od najvećih svetinja hrvatskoga naroda. Stoga ćemo se snažno i odlučno uspotiviti svakom iskrivljanju povijesnih činjenica i istine o Domovinskom ratu i ugrožavanju ugleda i dostojanstva hrvatskih branitelja. Tu najprije mislimo na nezakonitu i pristranu provedbu Zakona o provođenju kontrole zakonitosti korištenje prava iz oblasti braniteljsko invalidske zaštite (revizija), diskriminirajuću Izmjenu i dopunu zakona o ratnim odličjima, ali i na sve nezakonite aktivnosti koje će ugroziti stečena prava pripadnika HVO-a. Zajedno sa svim udrugama proisteklim iz Domovinskog rata suprotstaviti ćemo se pokušajima krivotvorenja povijesne istine o Domovinskom ratu, kao i pokušajima krivotvorenja cjelokupne novije povijesti na područjima BiH. Zaštita Domovinskog rata i hrvatskih branitelja jesu i ostatak naše trajna obveza.

3. OBRAZOVANJE, CRKVA, KULTURA, ŠPORT I MEDIJI – naš opstanak

Sukladno programu HDZ-a BiH, stalna obveza i zadaća nam je očuvanje i obrana prava na obrazovanje po vlastitom nastavnom planu i programu i na materinskom jeziku, ali i pokretanje stručne reforme obrazovanja svih razina. Radit ćemo na osiguranju uvjeta za besplatno školovanje za učenike i studente iz socijalno ugroženih obitelji, na uvođenju obveznog srednjoškolskoga obrazovanja, omogućavanju veće dostupnosti i potrebnog broja mjesta za upis u nastavku školovanja na sveučilištima, putem financijske potpore za studente iz socijalno ugroženih obitelji, obitelji s više djece, za osobe s posebnim potrebama, te izvrsne studente. Stimulirat ćemo i promovirati programe suradnje s EU obrazovnim institucijama i programima u svjetske znanstveno-istraživačke i tehnološke tijekove, unaprjeđenjem suradnje u oblasti istraživanja, posebice uključivanjem u programe EU koji potiču inova-

tivnost i konkurentnost proizvoda i usluga, koristeći sva raspoloživa financijska sredstva radi povećanja mogućnosti za zapošljavanje visokoobrazovnog kadra u gospodarstvu i osiguranja čvrste veze gospodarstva i obrazovnih institucija. Usporedo s tržišnim zahtjevima poticati ćemo i cjeloživotno obrazovanje članova naše zajednice kao dostupan i prihvatljiv model njezine konkurentnosti.

U svakodnevnim društvenim odnosima nužno je osigurati trajan dijalog i međusobno uvažavanje s Katoličkom crkvom i drugim crkvama i vjerskim zajednicama. Nužno je skrbiti o kulturnim institucijama te očuvati kulturno nasljeđe i kulturne institucije hrvatskoga naroda. Vjerujemo kako je šport sastavni dio kulture života i zalažemo se za što veću njegovu prisutnost u školama i na fakultetima, za profesionalno i amatersko djelovanje u svim slojevima društva. Pojačati ćemo napore kako bi, ravnopravno, s druga dva konstitutivna naroda, i naš narod imao medij na svome jeziku u strukturi javnog radiotelevizijskog sustava, a naši lokalni mediji bili istinski integratori svih članova zajednice.

4. SKRB ZA DJECU I MLADEŽ; PROGANE I RASELJENE; UMIROVLJENIKE I DRUGE SKUPINE NAŠE ZAJEDNICE TE ZA POBOLJŠANJE POLOŽAJA ŽENA U DRUŠTVU- naše opredjeljenje

Društvena solidarnost i intenzivna skrb za probleme svake dobne i rodne strukture naše populacije čine put ka ostvarenju našeg zajedništva. Rješavanje troškova prijevoza za školsku djecu, poboljšanje tehničkih

5

IZBORNI PROGRAM
HDZ BIH ZA
LOKLANE IZBORE
2012. GODINE
12 za 12-u

6

IZBORNI PROGRAM
HDZ BIH ZA
LOKLANE IZBORE
2012. GODINE
12 za 12-u

preduvjeta za izvedbu nastave, sufinanciranje boravaka u dječjem vrtiću za djecu iz socijalno ugroženih obitelji, stipendiranje studenata, osiguravanje rada mladih u volonterskom statusu, omogućavanje odrađivanja pripravničkoga staža, njihovo zapošljavanje, zatim aktivno uključivanje osoba treće životne dobi u rješavanje svakodnevnih problema naše zajednice njihovim iskustvenim znanjem, stalno poboljšanje primarne zdravstvene zaštite, kao i izgradnja infrastrukturnih objekata za različite kulturne i sportske sadržaje, samo su neki su od konkretnih elemenata našeg programa koji se ciljano odnose na kvalitativno poboljšanje životnog statusa različitih dobrih kategorija naše zajednice, te zajedničkog stvaranja našega grada/mjesta poželjnom sredinom za življenje. Zalažemo se za promicanje ravnopravnosti spolova, kao temeljnoga kriterija demokracije te za što bolji i kvalitetniji život obitelji, koja je temelj zdravog i sretnog društva u cjelini. Radit ćemo na nastavku povratka svih prognanih i izbjeglih u svoje domove, bez ikakvih uvjeta. Ovaj proces za nas nije završen.

5. EKONOMIJA I OTVARANJE RADNIH MJESTA- naš prioritet

Potičemo državu na investiranje i omogućavanje investicija. Taj proces će pokrenuti potrebu za radnom snagom i osnivanjem novih poduzeća, sa svrhom povećanja stope zaposlenja. Okončanje procesa privatizacije do kraja 2013. godine, restrukturiranje poduzeća u državnom vlasništvu, smanjenje poreznih i neporeznih opterećenja gospodarstva, posebice u sferi doprinosa, prekvalifikacija i izobrazba, povećanje konkurentnosti, jačanje potpore izvoznima i uspješnim tvrtkama, fiskalna potpora unaprjeđenju poslovanja, te relativno smanjivanje javnih rashoda, doprinijeti će godišnjem povećanju ukupne stope zaposlenosti od 2% i godišnjem povećanju stope zaposlenosti žena od 2, 5%.

6. NULTA TOLERANCIJA PREMA KORUPCIJI I KRIMINALU – naše vrijednosti

Jačanjem Agencije za borbu protiv korupcije, zapljenom imovine stečene mitom i korupcijom i korištenjem oduzete imovine u socijalne svrhe: za otvaranje fonda za mlade bračne parove, novorođenu djecu, kao i za poboljšanje učinkovitosti rada policije, unaprijedit ćemo borbu protiv korupcije i kriminala. Posebice ćemo se i dalje zalagati za imenovanje neovisnoga državnog tužitelja za borbu protiv korupcije, za suradnju s europskim državama u suzbijanju i sprječavanju organizirane kriminalne djelatnosti i korištenje pozitivnih pravnih rješenja iz drugih zemalja. Posebnu pozornost ćemo posvetiti jačanju instrumenata pravne države i mjerama prevencije kriminaliteta.

7

IZBORNI PROGRAM
HDZ BIH ZA
LOKLANE IZBORE
2012. GODINE
12 za 12-u

7. MALO I SREDNJE PODUZETNIŠTVO – naša budućnost

Stvarat ćemo uvjete za povećanje broja malih i srednjih poduzeća, osobito onih čiji je rad utemeljen na inovacijama i koja su izvozno orijentirana. Zalagat ćemo se za osiguranja financijskih potpora i putem grantova i povoljnih kreditiranja. Inzistirat ćemo na izravnim inozemnim investicijama; olakšati postupak registracije poduzeća, inzistirati na smanjenju fiskalnih opterećenja za ovaj sektor, osigurati kontinuiranost obrazovanja, te prilagodbu radno sposobnih za rad u ovom sektoru, a posebnu pozornost i dalje ćemo posvetiti ženama poduzetnicama i zapošljavanju mladih stručnih osoba. Snažno ćemo poticati prostorne i infrastrukturne pripreme za razvoj poslovnih zona.

8. RAZVOJ RURALNIH PODRUČJA, POLJOPRIVREDE I TURIZMA – naša prilika

Reformi poljoprivrede pristupit ćemo kroz povećanje materijalno-financijske potpore domaćoj poljoprivrednoj proizvodnji i seoskim područjima. Omogućit ćemo bolju zaštitu domaće proizvodnje i pristup tržištima, kroz viši stupanj specijalizacije i modernizacije poljoprivredne proizvodnje, bolje i potpunije korištenje raspoloživih prirodnih resursa za poljoprivrednu proizvodnju, usvajanje standarda i pravila zajedničke poljoprivredne politike i financijskih instrumenata EU (fondova), te viši stupanj prerade sirovina poljoprivrednog podrijetla i promociju hrane domaćeg podrijetla. Kadrovski i materijalno ćemo ojačati institucije nužne za uspješan razvitak domaće poljoprivrede. Podržavat ćemo ekološki i ekonomski održiv razvoj turizma zasnovan na bogatim prirodnim i kulturnim resursima (u skladu s interesima lokalnog stanovništva) kao i jaču suradnju između privatnog sektora i lokalne samouprave. HDZ BiH će i dalje činiti napore kako bi naša područja postala atraktivne i konkurentne turističke destinacije.

9. LOKALNA INFRASTRUKTURA – naša potreba

Kvalitetna infrastruktura čini osnovni preduvjet razvoja svake lokalne zajednice. Svjesni smo kako se time može pravilno omogućiti uravnotežen teritorijalni razvitak, odnosno intenzivniji razvitak manje razvijenih ili zapostavljenih područja naših općina. Snažno ćemo se zalagati za realizaciju izgradnje infrastrukturnih objekata i sadržaja, te povećanje prometne protočnosti i sigurnosti ljudi i roba, čime će se najefikasnije ostvariti zajednička integracija svih područja u međunarodne koridore, uz istovremeno ostvarenje demografskih i nacionalnih ciljeva.

10. PROSTORNO UREĐENJE I SKRB ZA OKOLIŠ – naša zadaća

Temelj svih razvojnih perspektiva naše zajednice jeste usvajanje našega novog prostornog plana koji će nas razvojno opredijeliti u razdoblju koje slijedi. Uključivanjem svih raspoloživih stručnih i dobronamjernih ljudskih potencijala zajedno ćemo se opredijeliti za takvo prostorno uređenje kojim ćemo, usvajajući standarde struke, te potrebe i želje članova naše zajednice, stvoriti viziju budućeg izgleda našeg mjesta i perspektive njegova daljnjeg razvoja. Pri tome smo opredijeljeni na adekvatnu skrb za naš okoliš, po čijim smo ljepotama prepoznati i koje, između ostaloga, čine temelj kvalitete naše životne sredine.

11. ZDRAVSTVO I SOCIJALNA SKRB – naša obveza

Javno zdravstvo i preventivna zdravstvena zaštita su područja za koja je dokazan najpovoljniji odnos između financijskih izdvajanja i učinaka. Stoga ćemo nastojati omogućiti kvalitetnu zdravstvenu zaštitu svakoj osobi. Također, sukladno socijalnoj pravednosti, društvenoj solidarnosti i čovječnosti, kao temeljnim odrednicama socijalne politike HDZ-a BiH, zalagat ćemo se za takav program socijalne skrbi koji će omogućiti svakom pojedincu dobivanje solidarne pomoći zajednice kad mu je potrebna. Primjereno materijalnim mogućnostima, to podrazumijeva osiguranje socijalne skrbi svima koji ne mogu bez organizirane pomoći, a prioritetno: djeci bez roditeljskoga staranja, odgojno zanemarenoj i zapuštenoj djeci, osobama s invaliditetom i osobama ometenim u fizičkom i psihičkom razvoju, materijalno neosiguranim i za rad nesposobnim osobama, osobama s društveno negativnim ponašanjem, te starijim osobama bez obiteljskog staranja. Time ćemo pokazati naše zajedništvo

8

IZBORNI PROGRAM
HDZ BIH ZA
LOKLANE IZBORE
2012. GODINE
12 za 12-u

9

IZBORNI PROGRAM
HDZ BIH ZA
LOKLANE IZBORE
2012. GODINE
12 za 12-u

sa zdravstveno i socijalno najugroženijim strukturama naše zajednice.

12. EUROPA, EUROPSKE INTEGRACIJE I EUROPSKI PROJEKTI – naš put

Opredjeljenja HDZ-a BiH su EU integracije. Zalagat ćemo se za osnivanje stručnih timova sa svrhom idejnoga osmišljavanja, kreiranja i realizacije razvojnih projekata radi iskorištenja dostupnih sredstava iz EU fondova. Nastavit ćemo iskorištavati ponuđene mogućnosti da u zajedništvu s Europskom unijom krenemo dalje u našem gospodarskom izjednačavanju s njezinim najrazvijenijim dijelovima, te, koristeći iskustva drugih zemalja, još pripremljeniji dočekamo našu europsku realnost. Realizacija projekata iz oblasti očuvanja okoliša, razvoja poljoprivrede, turizma, ruralnoga razvoja, razvoja ljudskih resursa, poticanja malog i srednjeg poduzetništva i obiteljskih gospodarstava, značajno će utjecati na gospodarski razvoj i povećanje broja uposlenih, a samim time i boljih općih gospodarskih slika lokalne zajednice.

10

IZBORNI PROGRAM
HDZ BIH ZA
LOKLANE IZBORE
2012. GODINE
12 za 12-u

Zajedno
možemo
više!



www.hdzbih.org